



走进企业看发展

北新建材朔州有限公司

变废为宝发展循环经济

本报讯(记者 刘希军 李妍 张晓婷 李晶) 发展循环经济是破解能源瓶颈、实现经济高质量发展的重要选择。位于平鲁经济技术开发区的北新建材朔州有限公司以附近电厂产生的脱硫石膏为原料,生产新型建材,积极消纳固废,实现了经济效益和社会效益双赢,走出了一条低碳、绿色、高质量发展路子。

中国建材集团旗下A股上市公司,目前已发展成为中国最大的绿色建筑新材料集团、全球最大的石膏板产业集团。北新建材朔州有限公司作为北新建材的全资子公司,成立于2019年4月,利用神头电厂脱硫石膏为原料,生产耐水、耐火、净醛等多种石膏板材,促进资源综合利用。

该公司采用自主研发的电动系统,整条生产线有7个上位机,仅仅7名员工利用这些电控系统,就能完成整条生产线的生产任务。生产过程中采用的生产工艺主要是一个煅烧系统,一步烘干和第二步煅烧,配套一个大型的沸騰炉,并且配备脱硫脱硝系统,对环保比较有利,达到了近零排放。每年该公司可以生产4000万平方米石膏板,每年消化约40万吨脱硫石膏。

朔州煤炭资源丰富,电力供应充沛,北新建材石膏板项目对煤炭气和电力需求较大,可以带动朔州能源产业产值进一步提升,同时石膏板项目生产工艺重视环境保护,坚持绿色低碳发展,可以提升工业固废脱硫石膏的综合利用程度,推动朔州产业转型升级。

北新建材朔州有限公司常务副总经理李伯洋介绍说:“我们产品主要辐射是山西、内蒙的两大省市,主要辐射在西北这个区域,主要用于家装日常装修和一些工程类的项目。目前我们的在岗员工是100人左右,基本都是本地化,带动了当地的就业。我们计划在今年的年底和明年年初,进行设备的升级改造和质量提升,进一步提高我们的产品在市场的竞争力,也进一步进行数字化的升级转变。”

木森农牧公司

开足马力做好农产品增值文章

本报讯(记者 李晶 通讯员 戎爱平 白林霞 李婧) 眼下,田间各类农作物收获已接近尾声,农产品加工也紧随其后。平鲁区木森农牧公司“开足马力”,让优质农产品从田间地头走向消费者手中。

木森农牧公司经理安文利介绍说:“今年我们在大沟村种植向日葵1300亩,现已完成收割,目前正在基地筛选和晾晒,葵花产量达到每亩300斤,新瓜子马上就和大家见面。我们把厂房建在基地上,就是为了保证原材料正宗,我们全程按有机旱作标准种植,年用工量达到1万多人次,为周边乡亲们提供了长期的就业岗位。”

乡村振兴,产业先行。近年来,当地依托独特的水土、气候资源,打造千亩葵花、油菜花种植带,并将田园风光与自然景观有机结合,积极发展休闲观光农业和农产品深加工,形成了集特色种植、农业观光、生产加工为一体的新型农业产业链,多渠道增加农民收入,助力乡村振兴。

在公司务工的武丕明说:“我是附近村的,离木森农牧这儿很近,每年都来这儿打工能挣个三四万块钱,我非常满意。”

目前,木森农牧公司以红山荞麦、小粒燕麦、葵花等精深加工为主,开发出荞麦速食、休闲产品等20多款产品。下一步,将结合市场反馈,继续扩大葵花和红山荞麦种植面积,坚持创新发展主线,不断提高农产品附加值,带动更多农民增收致富。

谈到未来的市场前景,平鲁区木森农牧公司总经理穆智信心满满:“下一步,我们和农科院合作,培育杂粮良种、创新产品,抓住产业发展机遇,坚持走专精特新道路,更好地发挥示范引领作用,为平鲁区特色农业产业发展添砖加瓦。”

一线新闻

黄树芳、王文海分别获得第八届全国煤矿文学乌金奖

本报讯 近日,第八届全国煤矿文学乌金奖评选揭晓。我市作家黄树芳荣获“中国煤矿文学终身成就奖”,王文海的诗集《归去来兮》获诗歌类乌金奖。



近日,新一轮的冷空气携大风降温来袭。暮秋与初冬过渡时期,为加强防火工作,加强环境卫生,环卫公司环卫工人清扫落叶,维护市区人居环境,张建华 摄

朔州市大医院开展全市首例儿童支气管镜检查术

本报讯(记者 张智宙 李妍) 近日,朔州市大医院儿科成功开展了我市首例儿童支气管镜检查术及支气管镜肺泡灌洗术,标志着我市在小儿呼吸道疾病诊疗方面取得了新突破。

大医院儿科负责人刘丕松说:“在过去,我们没有其他手段,只有选择对它敏感的抗生素——万古霉素,一个是昂贵,再一个它也是有一些副作用。那么,现在我们医院是对孩子进行了支气管镜检查,支气管肺泡灌洗术,再给他进行了肺内的给药。”

都能享受到这么高水平的医疗服务,现在孩子都已经完全痊愈了,非常感谢。”儿童支气管镜不仅可用于检查,还可以用于异物取出、新生物活检、分泌物排除不畅的冲洗等。该技术的顺利开展,标志着我市在“疑难重症诊治”、“关键技术”医疗服务的能力进入省内先进行列。刘丕松说:“做这么大的手术,在我们全省是第四家,对提高朔州市的医疗服务能力水平上了一个新的台阶。”

市农业机械化发展中心

多措并举搞好“三秋”服务

本报讯(记者 武跃林) 为充分发挥农业机械在农业生产中的主力军作用,夺取秋粮丰产丰收,市农业机械化发展中心多措并举落实落细管理服务措施,全力夺取全年粮食增产丰收。

强化协调机制。协调农业农村部门及时掌握农情、灾情等各方面情况,组织农机合作社、农机大户等农机服务组织开展农机作业,确保各项措施落实到位;协同气象部门及时发布预警信息,方便机手农户合理安排作业时间;协同应急管理部门做好应急作业机具储备,及时启动应急响应,调用机具组织作业。要落实值班制度,公布值班电

话,安排专人值班,及时帮助农户农机手解决可能遇到的问题。开展技术培训。常态化组织开展粮食机收减损比武、大宣传、大培训活动,营造广大农机手、全社会关注支持机收减损的浓厚氛围。认真落实农机化作业补贴政策,通过召开现场会、演示会、培训会等多种形式,积极示范推广设施农业机械化,调动广大合作社和农机大户从事农业机械化生产的积极性和主动性。

落实补贴政策。加快落实农机购置与应用补贴政策,鼓励广大农机合作社和农机大户购置高端、智能和先进、适用的新机具,对购机户所购置的各类补贴机具实行敞开补贴,做到应补尽补。

我市强化煤矿矿长安全生产考核记分工作

本报讯(记者 武跃林) 为了进一步增强煤矿矿长遵法守纪意识,切实推动安全生产主体责任落实,市应急管理局、市地方煤矿安全监管处从强化煤矿矿长安全生产考核记分入手,推动煤矿企业严格落实安全生产主体责任。

在日常执法检查中,一方面,按照“谁执法、谁考核、谁记分”原则认真做好煤矿矿长考核记分工作。执法检查中涉及煤矿矿长考核记分情形的,将记分情形和相应的记分分值全部记录到执法文书中,并按时录入煤矿矿长考核

记分系统。另一方面,高度重视煤矿矿长考核记分实施工作。坚持严肃纪律、严格考核、如实记分,以此作为推动煤矿落实安全生产主体责任的重要手段,确保落到实处、见到实效。今后凡发现考核不严、记分不实的,按照相关规定进行严肃处理。同时,对煤矿矿长在一个记分周期内累积记分达到12分及以上的,及时调离并任命新的煤矿矿长,否则,将判定该矿存在重大隐患。

时政/快讯

武跃飞出席中煤平朔煤基烯烃新材料等项目工作专班会

本报讯(记者 武跃林) 11月4日,中煤平朔煤基烯烃新材料及下游深加工一体化项目工作专班第70次调度会议召开。市委常委、副市长武跃飞出席会议并讲话。

会上,集体学习了《关于推动煤炭产业和降碳技术一体化发展的指导意见》;中煤平朔集团汇报了项目整体推进情况、申报工作准备情况以及需要协调解决的问题;平鲁经济技术开发区汇报了园区相关工作推进情况、化工园区认定有关进展情况。

彭雁出席全市第三届用外语讲好朔州故事演讲比赛

本报讯(记者 赵福胜) 11月5日,全市第三届用外语讲好朔州故事演讲比赛举行。市委常委、统战部部长、宣传部部长彭雁出席颁奖盛典并为获奖选手颁奖。

比赛启动以来,吸引了来自全市665名选手报名参赛,通过各县(市、区)预选赛选拔,最终青少年组55名选手、成人组15名选手进入决赛。比赛中,选手们围绕“讲故事、展风采、促交流、建新功”主题,聚焦朔州特色文化、红色记忆、历史名人、时代精神等内容,通过清晰流利的口语、抑扬顿挫的语调、声情并茂地表演,讲述了朔州的历史故事、人文故事,全方位展示了朔州的美好形象,表达了对朔州的热爱和赞美。经过激烈角逐,选手曹晓宇获得青少年组一等奖,李璐获得成人组一等奖。

李润军出席深化产融发展暨“双招双引”座谈会

本报讯(记者 符烨邦) 11月4日,朔州市深化产融发展暨“双招双引”座谈会在朔州市召开。副市长李润军出席。

会上,20多家企业介绍了拟合作项目的前景。李润军指出,近年来,朔州市紧抓高质量发展机遇,不断完善“双招双引”工作机制,为广为企业在朔投资合作提供了良好的机遇和舞台。希望各位专家和企业家多到朔州走走看看,推动更多成果在朔州转化、更多产业在朔州落地、更多人才在朔州集聚。朔州将以全周期的服务保障,让每一位在朔投资兴业、干事创业的企业家结缘朔州、爱上朔州、成就朔州。

朔城区实施免费法律咨询便民工程

本报讯(记者 刘淑花) “实施免费法律咨询便民工程”是省、市、区政府的2023年民生实事之一,为了使这项工程惠及广大人民群众,为群众提供优质、高效、便捷的免费法律咨询服

务,日前,朔城区司法局发布了《朔城区实施“免费法律咨询便民工程”的公告》。公告显示,免费法律咨询便民工程的服务对象是广大人民群众,人民群众有法律问题需要咨询的,可就近到区公共法律服务中心或所在乡镇公共法律服务工作站(设在乡镇司法所)咨询值班律师或法律工作者,并获得免费解答。服务内容主要包括:提供法律咨询、就群众提出的法律问题作出解释、说明,提出建议或解决方案;开展普法宣传。围绕征地拆迁、土地权属、婚姻家庭、入学就医、社会保障等重点问题向群众普及法律知识,增强基层群众法治意识;协助人民调解。人民调解组

应县公安局

着眼身边“小警务” 写好为民“大文章”

本报讯(记者 武跃林 通讯员 魏静波) 近日,藏寨乡60多岁的王叔大爷接到一个陌生电话,短短几分钟,把王叔大爷说得直点头,就在他准备把3500元卖粮款打到指定账户时,突然想起了派出所发的那张“小彩页”,王叔大爷果断挂断电话,避免了财产损失。这是应县公安局从细微处着手,利用小服务牌、小彩页纸、小调解室等“小警务”,全力写好为民服务“大文章”的具体举措。

“小警务”自实施以来,应县公安局共排查化解各类矛盾纠纷700余起,提供便民服务500余次,收到群众赠送锦旗47面。

“小服务牌”解决“大忧愁”。该局制作了300张“朔州公安·长城”社区警务工作服务牌,在居民小区、村委会、行业场所、流动人口密集场所等醒目位置悬挂,服务牌上印有社区民警的姓名、手机号、微信二维码,社区警务服务群二维码,派出所24小时报警电话以及“守住全家钱袋子”的反诈APP、“民警提示”的禁毒反诈宣传标语。今年8月,镇子梁中心派出所接到出租车司机李先生报警称,一女子乘坐他车情绪不稳定,经和女子交谈,原来是她和老公吵架后准备打车去镇子梁水库轻生。镇子梁中心派出所民警通过快速出警寻找和耐心疏导,让女子情绪逐渐稳定,打消了轻生的念头。“小服务牌”提高了群众快速、准确的报警速度,提升了辖区治安防控能力。

“小彩页纸”守护“钱袋子”。该局紧紧围绕“降警情、控发案”这一重点,以日常工作为抓手,最大限度地让民警走进村居,融入群众,广泛宣传公安工作及安全防范知识,与群众交心谈心,帮助群众有重点地落实防范措施。工作中,精心制作一批“小彩页”,将反诈常识、“国家反诈中心APP”二维码、派出所报警电话、社区民警工作群都印在彩页上,民警走访入户的同时将彩页发给群众,让反诈知识牢记群众心头。

推动审计监督全覆盖 护航经济高质量发展

(上接第1版) 新的征程已经开启,新的目标催人奋进。在谈到下一步工作时,赵香花表示,市审计局将认真贯彻落实市委七届五次全会精神,聚焦高质量发展首要任务,加大对重大项目、重大战略、重大举措落地情况的监督力度。同时,聚焦风险,发挥跨部门跨领域监督优势,贯通财政、金融等重点领域,

不断加大对社会运行中各类风险的揭示力度;聚焦反腐,紧盯财政资金分配、国有资产处置等关键环节,瞪大眼睛,明察秋毫,加大对公权力运行的制约和监督力度;聚焦民生,找准小切口,做好大文章,坚持把审计力量下沉到民生项目和资金的“最后一公里”,切实维护人民利益,为全市经济社会高质量发展保驾护航。

朔州市政务服务热线

12345

民有所呼 我有所应 接诉即办